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magot húsos magköpeny (arillus) burkolja , mely pirosas színű. Ezen része a növénynek 

alkaloidmentes.  

Faragásra igen alkalmas. Mérsékelt és meleg égövön elterjedt. Gyakran megtalálható 

erdőkben, ligetekben, parkokban. Dísznövényként ültetik. Előfordulása: Nyugat-, Közép- 

és Dél-Európában, Északnyugat-Afrikában, Észak-Iránban, Délnyugat-Ázsiában honos. 

Magyarországon is őshonos, középhegységeinkben fellelhető. Igen ritka az Amerikában 

helyenként előforduló amerikai tiszafa (Taxus brevifolia) ,melyet később még a tiszafa 

felhasználásánál megemlítünk.   

Hatóanyagai: a növény mérgező tulajdonsága már az ókorból ismert.  

Egy kis történelem: „Elejétől fogva az emberek a tiszafát mérges hatásánál fogva 

halálfának nevezték. Arisztotelész, Julius Caesar , később Pracelsus , s egyebek példákkal 

bizonyítják , hogy a tiszafa alatt elaludt emberek meghaltak , a fának levelét megevett 

ökrök, tehenek megdöglöttek… Egy anya három apró gyermekének, akikről azt hitte , 

hogy gilisztásak, a tiszafa leveliből nagyobb mennyiséget beadott, akik nyomban 

nyughatatlanok, haloványak , hidegek , bódultak , eszelősek ,lettek , és néhány óra ,úlva 

mind meghaltak.”- állt Kubinyi Ágoston 1842-ben megjelent könyvében. 

  Egyes leírások szerint a tiszafa kivonatát nyílméregként használták. Plinius és 

Dioszkoridész a fa árnyékában való tartózkodást is veszélyesnek tartotta. 

A piros magköpeny kivételével a növény minden része ( tűlevél, kéreg, mag) mérgező. 

A mérgezés tünetei: Súlyos mérgezésben a tünetek gyorsan kifejlődnek: izgatottság, 

hányás, hasmenés. Vesekárosító hatás, vérvizelés jelentkezik. Az idegrendszeri tünetek 

görcsökben, izomrángásokban, nehéz légzésben nyilvánulnak meg. Keringési és légzési 

zavarok, eszméletvesztés, kóma alakul ki. A halál oka légzésbénulás. 

Az állatok érzékenysége fajonként változó. Legérzékenyebbek a szamár és a lovak. 

Vemhes állatoknál vetélést okoz. 

(Elsősegélynyújtás:Hánytatás, hashajtás. Tej, tea, kávé itatható a beteggel. A testet 

melegítjük.  

Orvoshoz kell fordulni.) 
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A fent említettek magyarázatot adnak Agatha Christie azon kijelentésére , hogy a mérgezés 

nem sztrichninnel , hanem a tiszafa taxin mérgével hajtották végre. A két méreg azonos 

tüneteket produkál (izomgörcsök ; heves, görcsös rohamok , nehézlégzés ; végül fulladás). 

De az első egy óra elteltével vezet a klinikai halálhoz , míg utóbbi-a regényben leírtak 

szerint- 2-3 óra elteltével okozta a halálos fulladást. 
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